
  

AFDELING GRONINGEN 

 

Notulen  

 

Van de najaarsbijeenkomst van het Gilde van Molenaars, afdeling Groningen. 

 

Wanneer: Maandag 14 oktober 2024  

Waar:    Gebouw Blister (voormalige kleuterschool) 

Stadsweg 38, 9791 KE Ten Boer 

Aanvang: 20:00 uur 

 

 

 

Agenda: 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering met een speciaal welkom voor Gert Jan de 
Roller, archeoloog en archeologisch houtspecialist (inmiddels met pensioen) 
en Annemie Driessen, de afdelingscoördinator van het landelijk Gilde van 
Molenaars.  
In totaal zijn er 35 aanwezigen. 

2. Concept notulen Voorjaarsbijeenkomst van 8 april 2024  
Er zijn geen inhoudelijke of tekstuele aanpassingen. Dank aan de secretaris. 

3. Mededelingen 
We hebben een aantal afmeldingen, verder geen mededelingen.   
Er wordt stilgestaan bij het overlijden van Catrienus Rouwé.   

4. Opleidingszaken 
Afgelopen zaterdag 12 oktober 2024 was de halfjaarlijkse opleidingsraad in 
Utrecht. Daar is gesproken over het digitale maalboekje. Door middel van een 
presentatie is uitleg gegeven. Het gaat via een browser. De instructeur en de 
MIO hebben beide een eigen manier om in te loggen. Dit moet het 
gemakkelijker maken om de uren bij te houden en zal vermoedelijk in de loop 
van 2025 worden ingevoerd. Voor de jongeren is dit een mooie tool. Wat ook 
handig is, is dat molenaars zo hun lidnummer weten. Er komt een pilot. MIO’s 
en instructeurs kunnen zich daarvoor aanmelden bij de commissie die zich 
hiermee bezighoudt. Vanuit de zaal komt de vraag of het alleen voor nieuwe 
leerlingen is, of dat ook de huidige leerlingen hier gebruik van kunnen gaan 



maken. Ook de huidige leerlingen kunnen gebruik gaan maken van het 
digitale maalboekje. Het zou fijn zijn dat de MIO’S ook de uren na het behalen 
van de benodigde uren bij gaan houden, dit vanwege de subsidie.  
Er is een toelichting geweest van de verbeter commissie; structureel en 
theoretisch de opleiding weer bij de tijd te brengen. De instructeurs worden 
daar nog verder over geïnformeerd tijdens de instructeursbijeenkomst in 
november van dit jaar. Bij de komende ALV zal besloten worden of we 
doorgaan met het voorstel van de verbeter commissie. 
Er is gesproken over de jonge MIO’S van 14 tot 16 jaar. Gezien de wetgeving 
daaromtrent is een werkgroep opgestart. Ook hierover werd door middel van 
een presentatie uitleg gegeven. Er komt een stuk over op de website, dat is 
geen wet van meden en persen. Kijk ernaar, maar zulke overeenkomsten 
worden niet meer aangegaan.   
Vanuit de afdeling Groningen werd bij de opleidingsraad de vraag gesteld hoe 
het zit met kinderen onder de 14 jaar. Die staan als bezoeker te boek en meer 
valt daar niet van te maken. Beste is te informeren bij de secretaris van het 
landelijk Gilde.   
Gerard Troost zou afgelopen donderdag tijdens de Groninger Wind een 
verhaal houden over de speelmolens. Wegens ziekte kon hij helaas niet 
aanwezig zijn. Dat verhaal houden we nog te goed. Het idee is in elke 
provincie een speelmolen te hebben. De speelmolen heeft o.a. een gevlucht 
van 2 meter met zeil en een vang. De speelmolens zijn bedoeld om de jeugd 
spelenderwijs te leren werken met een molen en ze enthousiast te maken. Er 
wordt nog gezocht naar plekken waar zo’n molen zou kunnen staan. Hopelijk 
kunnen we hier volgend jaar mee aan de gang gaan.   
Agnes de Boer heeft afgelopen donderdag tijdens Groninger Wind een 
presentatie over de molenbiotoop gegeven om het fenomeen bekend te 
maken. Dat overheden kennisnemen van het concept van de molenbiotoop.  
Vanuit de afdeling zijn we nog bezig met de pelcursus. We hopen in het 
voorjaar een pilot te draaien. Annemie vraagt wat de pelcursus precies 
inhoudt. Het betreft een kopcursus pellen. Deze cursus  is al eens eerder  
gegeven, echter was het theoretische kader van de vorige cursus wat onder 
de maat. Er wordt nog gewerkt aan een meer theoretische film en een 
boekwerkje. 

5. Instructeurs en mio’s  
Jan Kugel heeft vier leerlingen. De lessen vinden momenteel plaats in molen 
de Onrust in Oude Pekela. Een ploeg in de ochtend en de andere ’s middags.  
Later dit jaar vinden de praktijk- en theorielessen weer om en om plaats. 
Leo Huizer heeft drie leerlingen op molen de Fram te Woltersum. 
Derk Jan Tinga heeft vier leerlingen. Tot vorige week waren het er vijf. Eén 
leerling is vorige week geslaagd voor het landelijk examen. De lessen vinden 
weer plaats in Pieterburen. 
Lex van der Gaag Geeft aan dat Henk Klöpping vier leerlingen heeft. 
Dick Wijchel heeft één leerling. 
Hemmo en Nico hebben nog twee leerlingen. Vorige week zijn twee van hun 
leerlingen geslaagd voor het landelijk examen. 
Anton Vellema laat weten dat Theo Kerkhoff momenteel vier leerlingen heeft, 
waarvan er twee voor het komend provinciale examen opgaan. 
Johan van Dijk heeft twee leerlingen, waarvan één leerling die in Amerika 
woont. 



Rolf Glazenburg heeft vijf leerlingen. 
Als bestuur willen we graag weten wie waar lest, in het verleden zijn er wat 
problemen geweest. 
Er zijn nu vier of wellicht vijf kandidaten voor het toelatingsexamen.  
Landelijk zijn er op 4 oktober drie Groningse kandidaten geslaagd. Dit jaar zijn 
er landelijk 150 examenkandidaten. Gewoonlijk waren het er jaarlijs zo’n 100. 
In 2022, het 50-jarig jubileum van het Gilde, is er veel aandacht voor molens 
en de opleiding geweest. Daardoor meer aanmeldingen en een groot deel van 
die leerlingen doet nu examen. 

6. Veiligheidszaken 
Er is niets gemeld. Wel de oproep van de veiligheidscoördinator dat wanneer 
er iets gebeurt dit te melden. Landelijk zijn er tien incidenten geregistreerd. 
De veiligheidscoördinator is wel een keer gebeld door een molenaar hoe om 
te gaan met een grote groep op de molen. 
Vraag vanuit de zaal: “Stel je bent buiten jouw eigen provincie op een molen 
en daar gebeurt wat, moet je dat dan melden en zo ja, waar?”. Op de site van 
het Gilde kan dit gemeld worden 
(https://gildevanmolenaars.nl/veiligheid/incidentenregistratie). De meldingen 
worden landelijk geregistreerd, maar provinciaal besproken.  Er wordt gekeken 
naar wat er is gebeurd en hoe het voorkomen had kunnen worden. Het gaat 
het Gilde om het ongeval, zodat anderen ervan kunnen leren, het gaat dus 
niet om de molenaar.  Wanneer je denkt er is iets gebeurd en men probeert 
dat in de doofpot te stoppen, dan kan een beroep gedaan worden op de 
vertrouwenspersonen van het Gilde.  
Landelijk zijn meer meldingen gedaan, het lijkt dus dat er minder angst is om 
het te melden.   
Vanuit de zaal komt vervolgens dat het bij het Groninger Landschap (GL) de 
regel is, dat wanneer er iets gebeurd dat het bij het GL gemeld wordt. Verder 
melden ze het dan niet en dat het de taak is van het GL om het te melden bij 
het Gilde. Als molenaar hoef je toch niet meerdere instanties te informeren?  
De veiligheidscoördinator vraagt of de desbetreffende molenaar bij het GL na 
wil vragen of het GL het meldt bij het Gilde en zo niet, of ze dat voortaan wel 
willen doen. Op die manier kunnen alle molenaars in den lande daarvan leren.  
Er wordt aangegeven dat het wel de verantwoordelijkheid van de molenaar is 
dat het landelijk gemeld wordt. De desbetreffende molenaar gaat het 
aankaarten bij het GL. 
We gaan het agenderen bij de volgende opleidingsraad, kijken hoe het bij 
vergelijkbare organisaties gaat. 
De valbeveiligingscursus kan bij Joep Gründemann en bij Henk Klöpping 
gedaan worden. De personen die de valbeveiligingscursus geven, zijn te 
vinden op de site van het Gilde. De valbeveiligingscursus is een verplicht 
onderdeel voordat je toelatingsexamen mag doen.  

7. Pauze 
8. Lezing door Gertjan de Roller over de opgraving van houtzaagmolen  

De Zaayer 
9. Rondvraag 

Annemie dankt ons dat ze aanwezig mocht zijn. 
Er wordt melding gemaakt dat op 2 november 2024 een excursie plaats zal 
vinden naar een viertal molens in Zuid-Holland. Aanmelden kan bij Mieke 
Berghuis van molen Wilhelmina te Groningen.  



Daarnaast wordt gemeld dat op 26 oktober 2024 weer avondmalen zal  
plaatsvinden op korenmolen Wilhelmina met o.a. een streekmarkt  en een 
speurtocht spookjes in de molen voor de kinderen. 
Indien er nog interesse is voor de AKG, meld het bij het afdelingsbestuur. Dan 
kunnen we kijken of we hierin gezamenlijk kunnen optrekken. 
Er zijn nog vacatures binnen het landelelijk Gilde. O.a. een secretaris, iemand 
voor het ICT team en een juridisch specialist. 

10. Sluiting  
De voorzitter sluit om 22.08u de vergadering. 
 

   


